

Здесь возможно увеличение размера социальной выплаты, предоставляемой государством, либо введение иных институтов, сокращающих нагрузку на семейный бюджет.

Акцентируется внимание на том, что обеспечение жильем - это лишь одно из направлений такого комплексного явления, как социальная защита молодой семьи, которая включает в себя ряд различных мероприятий социально-экономического, политического, правового, морального и иного характера. В связи с этим в Концепции государственной политики в отношении молодой семьи предусматривается разработка и принятие федеральных, региональных, местных целевых программ (проектов) по государственной поддержке молодых семей, в первую очередь малоимущих, по оказанию им материальной и иной помощи в решении социально-экономических, социально-бытовых проблем, по обеспечению занятости молодых родителей, по формированию здорового образа жизни.

В завершение отмечается, что социальная защита молодых семей (в том числе такое ее направление, как обеспечение жильем) представляет собой многоаспектное явление, направленное на достижение целей создания благополучной семьи как ячейки современного общества. В этом смысле соответствующая деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления есть практическое выражение основных направлений семейной политики, проводимой на территории РФ.

**Брошюра выпущена на собственном принтере при финансовой поддержке ОАО «ЛУКОЙЛ».**

**Кол. Экз. 1500 шт.**



**АСТРАХАНСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ  
ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ**

***«КОМИТЕТ СОЛДАТСКИХ МАТЕРЕЙ»***

***Астрахань, ул. Ленина, 23, тел /факс 52-29-38. 1994***

***[god@astranet.ru](mailto:god@astranet.ru)***

**Обеспечение жильем молодых семей как одно из направлений  
социальной защиты молодежи.**



Все мы понимаем, что семья является главной ячейкой общества, и это обстоятельство накладывает на государство

определенные обязательства, выражающиеся в проведении и реализации на территории Российской Федерации основных направлений семейной политики. Особое место в этой политике занимает государственная защита и поддержка молодой семьи, подтверждением чего является факт принятия ряда нормативных документов (Концепция государственной политики в отношении молодой семьи, Концепция демографической политики Российской Федерации до 2025 года, Основные направления государственной семейной политики).

В то же время главным для молодых семей был и остается жилищный вопрос. Это подтверждается тем, что в документах, регулирующих социально-экономическое развитие России, особое внимание уделяется жилищной проблеме (распоряжение Правительства РФ от 17 ноября 2008 г. № 1662-р; распоряжение Правительства РФ от 19 января 2006 г. № 38-р). На основе анализа указанных, а также ряда иных нормативных документов делается вывод, что конкретные способы разрешения обозначенной проблематики предлагают приоритетный национальный проект «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» и Федеральная целевая программа «Жилище» на 2002-2010 годы, действие которых в полной мере распространяется на молодые семьи. Анализ этих документов позволяет сделать вывод, что основной формой государственной поддержки молодых семей в решении жилищной проблемы является предоставление им социальных выплат за счет средств федерального бюджета. Ежегодно в федеральный бюджет закладываются денежные суммы на реализацию названного мероприятия, что подтверждается положениями федеральных законов о федеральном бюджете на соответствующие годы. Указывается, что отношения, возникающие при предоставлении молодой семье социальных выплат, носят сложный характер, так как фактически затрагивают взаимосвязи молодой семьи со всеми уровнями власти.

Еще одна форма решения жилищной проблемы молодой семьи - ипотечное жилищное кредитование. Однако в условиях мирового финансового кризиса она не является преобладающей, что обусловлено экономической ситуацией в стране.

Диссертант отмечает, что решение жилищной проблемы молодых семей будет более быстрым, если наряду с бюджетным финансированием и вкладыванием средств граждан будут осуществляться активные вложения со стороны работодателей. Возможными формами участия организаций в реализации мероприятий по обеспечению молодых семей жильем могут стать софинансирование предоставления субсидий, предоставление материально-технических ресурсов на строительство жилья для молодых семей-участников программы и т. д. Конкретные формы такого участия определяются в соглашениях, заключаемых между организациями и органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации и (или) органами местного самоуправления в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации.

Таким образом, политика государства по обеспечению жильем молодых семей основана на принципе поддержания нуждающихся семей. Однако здесь возникает следующее сомнение. Чтобы у молодой семьи появилась возможность улучшить свои жилищные условия, она должна обладать доходами либо иными денежными средствами, достаточными для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставленной социальной выплаты. Бесспорно, говорить о наличии подобных денежных средств у большинства молодых семей не приходится, так как их сумма в большинстве случаев превышает 1 млн. руб. Все это, конечно, требует от законодателя пересмотра подхода к решению данного вопроса.